Unidad 1: LOS NUMEROS NATURALES

Ejercicion®1.-

a) Escribe la descomposicién polinédmica del numero decimal 8 503 y del nUmero
binario 110001.

b) Expresa el nimero decimal 8 503 en sistema binario y el nimero binario 110001 en
sistema decimal.

Ejercicio n® 2.-

"

a) Expresa en minutos 3 h 25 min 30 sy 6° 35" 6".

b) Pasa a horas, minutos y segundos 19 765 s y 336,25 min.

Ejercicio n® 3.-

Calculay escribe, paso a paso, el proceso para llegar a cada solucion.

a)92: (6°=5%+4.7-2%

b) (36+\/82—6-8-[15—(6-4—8):\/6_4)]

Ejercicio n®4.-

Responde a las preguntas y justifica tu respuesta:
a) ¢ El numero 64 es multiplo de 4? Explica por qué.

b) ¢ El nUmero 6 es divisor de 42? Explica por qué.

Ejercicio n°5.-

Calculatodos los divisores de los siguientes nameros:
a) Divisores de 45.

b) Divisores de 96.

Ejercicio n°6.-

Escribe los diez primeros multiplos del nimero 12.

Ejercicio n® 7.-

Observa estos niumeros y responde a las preguntas:
120 455 352 495 462 909
a) ¢, Cuales son multiplos de dos?
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b) ¢Cuales son multiplos de cinco?
c) ¢ Cudles son multiplos de nueve?
d) ¢ Cuales son multiplos de dos y de tres a la vez?

e) ¢ Cudles son multiplos de once?

Ejercicio n° 8.-

Descomp6n en factores primos los siguientes numeros:
a) 12

b) 36

c) 450

Ejercicio n® 9.-

Calcula:

a) min.c.m. (30, 60, 90)
b) méx.c.d. (8, 16, 24)

Ejercicio n° 10.-

Un carpintero dispone de tres listones de madera de 30, 45y 60 cm de longitud,
respectivamente. Desea dividirlos en trozos iguales y de la mayor longitud posible sin
desperdiciar nada.

a) ¢ Qué longitud debe tener cada trozo?

b) ¢ Cuantos trozos se conseguiran en total?

Ejercicio n® 11.-

Una rana corre dando saltos de 30 cm, perseguida por un gato que da saltos de 45
cm. ¢Cada cuantos centimetros coinciden las huellas del gato y las de la rana?

Unidad 2: NUMEROS ENTEROS

Ejercicion®1.-

Tacha aquellos nUmeros que no sean numeros enteros:

5 . 1 3
6 2 4
3,57 -10 30 -2,5 10
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Ejercicio n® 2.-

Sitla cada namero (entero o natural) en el conjunto que le corresponda:

-358
-4-27

-13-5

Ejercicio n° 3.-

Resuelve las siguientes operaciones con nimeros enteros:
a)10-6+2-7-1+8

b) (=3) = (+2) - (-1) *+ (-5)

c)(8-11)-(3+1-4-6)

d) (7 -13) = [4 + (5 - 11)]

Ejercicio n® 4.-

Calcula los siguientes productos y divisiones de nUmeros enteros:

a) (+10) - (=5) - (-2)
b) (=3) - (+6) - (+3)
c) (+56) : (-8)

d) (-91) : (-7)

Ejercicio n®5.-

Resuelve escribiendo el proceso paso a paso:
a) (-6) - [(+5) + (+3) - (3+5-1)]
b) (=3) - (+2) = [(-4) + (-4) = (-5)] - (-4)

c)5-3-(8+2-12)-4-5
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Ejercicio n® 6.-

Calcula las siguientes potencias:

a)3*

b) (-3)°
c)-2°
d) 52

Ejercicio n® 7.-

Calcula:
a) (x*- x°): (x - x)

b) [(=2)°]° : [(-2)* - (-2)°]
c) (5°-4%:10°

Ejercicio n® 8.-

Calcula, si existen, estas raices.

a) V196
b) V-121
c) ¥-125
d) ¥-81

Ejercicio n®9.-

A las 8 de la manana el termémetro marcaba -5 °C; a las 12 del mediodia, la
temperatura habia subido 8 °C y, ahora, alas 12 de la noche, ha vuelto a bajar 5 °C.

¢, Qué temperatura marca ahora el termémetro?

Unidad 3: NUMEROS DECIMALES Y FRACCIONARIOS

Ejercicion®1.-

Escribe con cifras:

a) Tres diezmilésimas.

b) Doce cienmilésimas.

¢) Quinientas cuatro milésimas.

Ejercicio n® 2.-

Expresa en centésimas:

a) 7 unidades

b) 6 décimas

c) 400 milésimas
d) 3 milésimas

Matematicas 2° ESO



Ejercicio n® 3.-

Calcula el cociente de cada division e indica si se trata de un decimal exacto o de un
decimal periédico.

a)3:4
b)5:3
c)7:6

Ejercicio n®4.-

¢, Qué valores se asocian a los puntos A, B, Cy D en la siguiente recta numérica?

® © ®

[ Jf 'lf | + + I

3,05 3.1 3,15

Ejercicio n°5.-

Ordena de menor a mayor:
a) 5,3 5,26 5,265 5,269 5,31

b) 4,25 4,2 4,26 4,254 4,3

Ejercicio n°6.-

Redondea a las centésimas:
a) 2,347 b) 0,6921 c) 4,35

Ejercicio n® 7.-

Intercala un numero decimal entre cada pareja de nameros:
a)5,6< <57

b) 14,75 < <148

Ejercicio n° 8.-

Realiza las siguientes operaciones:
a) 11,29 + 8,085 + 9,119

b) 2,141 + 98,3 - 26,055

c) 3,25x 0,21

Ejercicio n®9.-

Calcula hasta las centésimas:

a)5:7 b) 23 : 0,25 c) 95,63 : 4,5
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Ejercicio n®10.-

Calcula:

a) 42,84 - 100

b) 0,0025 - 1 000
c) 4 589 : 1000
d) 213,25: 10

Ejercicio n® 11.-

Reduce y calcula:

a)1,7+0,5- (5,8 - 3,4)
b) 3,9 + (0,25 - 6) - 2,15

Ejercicion® 12.-

Hemos pagado 7,89 € por 2,3 kg de naranjas y por un melén de 2,4 kg. Si las naranjas
estan a 1,5 €/kg, a como esta el mel6n?

Ejercicio n® 13.-

Escribe, en cada caso, la fraccion del todo que corresponde a la parte indicada:
a) ¢Qué fraccion de hora son 20 minutos?

b) ¢Qué fraccién de semana son cinco dias?

Ejercicio n° 14.-

Transforma cada una de estas fracciones en nimero decimal:
12
a) —
100
a4
b) —
) 5

Ejercicio n°® 15.-

Calcula:

a) 3 de 20
5

b) g de 744
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Ejercicio n°® 16.-

Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

a2yl
6 9
15 9
b) == v —
)20y12

Ejercicion® 17.-

Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

2
a -
)5

b)

Ejercicio n°®18.-

Escribe, en cada caso, una fraccién equivalente que cumpla la condicién indicada.

a) Escribe una fraccion equivalente a g que tenga por denominador 120.

. ., . 4
b) Escribe una fraccion equivalente a 5 que tenga por numerador 10.

Ejercicio n° 19.-

Halla la fraccion irreducible de cada una de estas fracciones:

24
a) —
36

b) 22
20

Ejercicio n° 20.-

Reduce a comun denominador las siguientes fracciones:

N |
AR
;N
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Ejercicio n°® 21.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a
comun denominador:

S5 5
12’ 18

0|~

3
4|

Ejercicio n° 22.-

Sitla cada numero en el lugar que le corresponde en el diagrama:

2 Q
-3 = 0,65
5
10 0,3 -1
4
3 -6 J2
—2

Ejercicio n°® 23.-

Rodea los niumeros racionales y tacha los que no lo sean:

03 L]

s 2 5 1
3 2

Ejercicio n° 24.-

Calcula la fraccién irreducible correspondiente a cada uno de estos decimales:
a) 0,4

b) 3,25

Ejercicio n® 25.-

Calcula lafraccion irreducible correspondiente a cada uno de estos decimales:

a) 5,1

b) 0,13
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Unidad 4: OPERACIONES CON FRACCIONES

Ejercicion®1.-

Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resoluciéon paso a
paso:

Ejercicio n® 2.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

5
a - —
) 8

10

b)

AW
anN

Ejercicio n° 3.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

dobits)

Ejercicio n® 4.-

a) De undepdsito que contenia 500 litros, se han sacado los % de sucapacidad.

¢Cuantos litros quedan en el dep6sito?
b) Andrea tiene 12 afios, que son % de laedad de su padre.;Cuél es la edad del padre?

Ejercicio n°5.-

. . . . 3
Deundepésitoque contienel00litrosde gasolinase sacan los 5 del totaly después,

% del total.;Qué fracciénde combustibk se ha sacado?

éCuantoslitrosquedan en el depodsito?
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Ejercicio n® 6.-

Unacamionetatransporta% de toneladade arenaencada viaje.Cadadiahacecinco

viajes. ¢ Cuantas toneladas transporta al cabo de seis dias?

Ejercicio n® 7.-

2 . . 3 . .
Nachoregalalos 3 de sus canicas alvan, los 2 de las que quedan, a Palmira, y aiin

le sobran5 canicas. ¢Cuéntas canicas tenia al principio?

Ejercicio n° 8.-

Interpreta y calcula las siguientes potencias:
a) 27

b) (-4)”

c) -3

Ejercicio n® 9.-

Reduce a una sola potenciay calcula cuando sea posible:

(I
y X
6"-3*
94

b)

Ejercicio n°®10.-

Descompdn estos numeros decimales segun las potencias de base diez:
a) 35,746
b) 0,047

Ejercicio n® 11.-

a) Expresa en notacion cientifica los siguientes nimeros:

a;) 405 000 000 000
a,) 0,0000034

b) Expresa con todas sus cifras los nameros siguientes:

b,) 1,64 - 107™*
b,) 3,589 - 10°
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Unidad 5: PROPORCIONALIDAD Y PORCENTAJES

Ejercicion®1.-

Calcula:

a) ¢En qué razdn estan los numeros 20y 40?

b) Rodea aquellos pares de numeros que estén en larazén 3/4.

10y 3030y 4075y 100

c) Escribe el niumero que falta en cada par para que estén en larazén 1/3.

15y ¢ ?¢ ?y1212y ¢ ?

Ejercicio n® 2.-

Indica cudles de estos pares de razones forman proporcion:

1 2
a) 5 o
3 9
5 15
4 20

Ejercicio n° 3.-

Calcula el valor de la incégnita:

15 135
a) — =———

45 X
b) x ,E

20 15

Ejercicio n°4.-

Subraya los pares de magnitudes que sean proporcionales:
a) El peso de las naranjas compradas y el precio pagado por ellas.

b) La estatura de una personay su edad.

¢) El numero de obreros que construyen unavallay el tiempo invertido en su

construccion.

11
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Ejercicio n°®5.-

Observa la tabla e indica si larelacion de proporcionalidad que une ambas
magnitudes es directa o inversay completa los pares de valores correspondientes
gue faltan:

NUMERO DE PIEZAS QUE FABRICA UNA MAQUINA 3609 15
TIEMPO QUE TARDA (minutos) 9

Ejercicio n°6.-

Resuelve estos problemas:

a) Cuatro botellas de agua mineral cuestan 1,2 euros. ¢ Cuénto cuesta una botella? ¢Y
seis?

b) Un coche ha recorrido 160 km en dos horas. A esa misma velocidad, ¢qué
distancia recorrera en cinco horas?

Ejercicio n® 7.-

Resuelve estos problemas:

a) Seis obreros descargan un camion en tres horas. ¢ Cuantos obreros seran
necesarios para descargar el camion en dos horas?

b) Un grifo que arroja 40 litros por minuto llena un depdésito en dos horas. ¢ Cuanto
tardaré en llenarse el depdsito con un grifo que arroja 120 litros por minuto?

Ejercicio n° 8.-

Un ciclista ha recorrido 10 km en 15 minutos. Si continla a la misma velocidad,
¢cuénto tardara en cubrir los préximos 30 km? ¢Qué distancia recorrera en los
préximos 12 minutos?

Ejercicio n® 9.-

Un grifo que arroja un caudal de 6,5 litros por minuto tarda 20 minutos en llenar un
depdsito. ¢ Cuanto tardara en llenarse ese mismo depdsito si el grifo arroja 10 litros
por minuto?

Ejercicio n° 10.-

Diez obreros han construido 200 metros de valla en cinco dias. ¢ Cuantos metros de
valla haran 15 obreros trabajando 10 dias?
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Ejercicio n®11.-

Completa la siguiente tabla relacionando entre si el porcentaje, la fraccion y el

numero decimal que corresponde en cada caso:

Porcentaje 12 %

25%

Fraccioén 3/5

N.° Decimal 0,8

Ejercicion®12.-

Calcula:

a) 5% de 460
b) 20% de 3450
c) 150% de 1000

Ejercicio n®13.-

Calcula el valor de x en cada caso:
a) 80% de x = 20

b) El 75% de un numero vale 465. ¢{Cual es el nUmero?

Ejercicio n°® 14.-

Calcula el porcentaje que representa cada parte del total:

TOTAL PARTE %
160 32
250 75

Ejercicion®17.-

La ocupacion de una sala de cine durante una proyeccion es del 75%. Si hay 465
personas presenciando la pelicula, ¢cual es la capacidad total de la sala?

Ejercicio n°® 15.-

Un comerciante compra un cargamento de 5 000 kg de cerezas por 15 000 euros. Si

quiere ganar un 15% con la venta de esas cerezas, ¢a como debera vender cada

kilogramo?

Ejercicio n° 16.-

Un banco ofrece un interés del 4 % anual. ;,Qué beneficio obtendremos si ingresamos

500 euros durante tres afnos?

13
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Unidad 6: ALGEBRA

Ejercicion®1.-

Traduce alenguaje algebraico los siguientes enunciados:
a) El cuadruplo de un NUMEro N....cccceceeccrccnnnnsnnnsnnnnnnes
b) El doble de un nidmero n menos cuatro unidades......

¢) El nimero anterior a un NUMEro N..cccccccescnnsnsmsnnsnnenes

Ejercicio n® 2.-

Expresa utilizando el lenguaje algebraico:
a) El orden de los sumandos (ay b) no altera el resultado de la suma.
b) En unaresta (a - b =c), si sumamos el sustraendo y la diferencia, el resultado es el

minuendo.

Ejercicio n° 3.-

Completa los valores que faltan:

n 2|3 7 12

2n+1|5 11 19 29

Ejercicio n°4.-

a) Completa latabla indicando el coeficiente, la parte literal y el grado de cada
monomio:

MONOMIO COEFICIENTE PARTE LITERAL GRADO
3x°
-5ab?®

b) Rodea con un circulo aquellas expresiones algebraicas que sean polinomios e
indica en cada caso si se trata de un binomio, un trinomio o un polinomio:

2.3
2ab 3b2 +2b 3a‘b
5a+b a-b

3x2-2x+4 6x%2-5x+3
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Ejercicio n°®5.-

Calcula el valor numérico del polinomio para los valores que se indican:
5x3+3x*-2x + 4
a) Parax =-1

b) Parax =2

Ejercicio n° 6.-

Operay reduce:

a) ba+3a—-2a—-7a+3a

b) (5x*y|-(3xy|

c) (3x%y):(6x°y|

Ejercicio n® 7.-

Considera los polinomios A,By CycalculaA+ByB-C.
A=3x*+5x -6

B=2x*=-2x3+4x -2
C=x3+5x?=-2x-3

Ejercicio n° 8.-

Calcula:
a) 2x - (x> + 3x% = 5x + 4)
b) (x* +5) - (x> + 2x = 3)

c)(x*=2x +1) - 2x*+x —13)

Ejercicio n®9.-

Extrae factor comun en cada una de las siguientes expresiones:
a) 3x% + 3x

b) x% + x% + 2xy
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Ejercicio n°® 10.-

Calcula aplicando los productos notables:

a) (2x +1)°
b) (x-3)°
c)(x+1)-(x-1

Ejercicion®11.-

Expresa en forma de producto notable:

a) x> +2x+1
b) x* -6x+9
c) x*-1

Ejercicio n® 12.-

Operay reduce las siguientes expresiones:
a)5(x-2)—-(3x+2)-(x+1)

b) 2(x + 3)* = (x + 1)*

Unidad 7: ECUACIONES DE PRIMER Y SEGUNDO GRADO

Ejercicio n®1.-

Despeja la x y calculala soluciéon en cada caso:
ax+3=7 b)x-5=2

d -3
c)3x=9 4

Ejercicio n® 2.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a)2x -4 =3+Xx

b)5x - 4- 4x =2x - 3+3x

16
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Ejercicio n° 3.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)3(4x +3) =4x +15

b)9- 3(2x-1) =0

Cc)12x —4(x—-3)-3x=3(3Bx-1)+3

Ejercicio n® 4.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:

X+2 —Bx- 4

a)

b)X+2=x-4-%
5 2

Ejercicio n°5.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)Z(x;5J=x—2

b)E[Zx—3)—x=£—E
2 3 2

Ejercicio n°6.-

Halla un nimero tal que su duplo mas cuatro sea igual que su triple mas dos.

Ejercicio n® 7.-

Un padre tiene 34 afios, y su hijo, 12. ¢ Al cabo de cuantos afios la edad del padre sera

el doble que la del hijo?

Ejercicio n° 8.-

Un comerciante mezcla cierta cantidad de café de 15 euros/kg con otra cantidad de
café de 12 euros/kg. Asi, obtiene 120 kg de café de 13 euros/kg. ¢ Qué cantidad de

cada clase empleo?
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Ejercicio n® 9.-

Sabemos que el perimetro de un rectangulo es de 66 metros y que la base es 7
metros mas larga que la altura. ¢ Cuales son las dimensiones del rectangulo?

Ejercicio n° 10.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a)x? =36

b)3x?-12 =0

c)x?-3x =0

Ejercicion®11.-

Resuelve aplicando la formula general:
a)x®-7x+12 =0
b)x?-3x-4=0

Ejercicion®12.-

Reduce a la forma general y resuelve aplicando la férmula:
a)(3x-1)°=0

x?-1_ x?-2x+1
3 2

b)

Unidad 8: SISTEMAS DE ECUACIONES

Ejercicio n®1.-

¢,Cual de los siguientes pares de valores es solucién de este sistema?

X+y=2
2x-y =1

[x =2
a) ly =3

|x-1

)y - 1

Ejercicio n® 2.-

Resuelve los siguientes sistemas por el método de sustitucion:

a) _|3-x+j-'_?
|5x+2].-' =11

b) _|3.1'—E_'|.-' =12
| x = Sy =18
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Ejercicio n° 3.-

Resuelve los siguientes sistemas por el método de igualacion:

a]JE’x"'E]"' =11

|3x +2y =21
]x—_'|.-'-2
tr}|.1'.'—J.-'_1l.'l

Ejercicio n® 4.-

Resuelve los siguientes sistemas por el método de reduccion:

2x +3y =-3 3x+2y =22
a) X +3y b) X +2y
x+y=1 5x -3y =5

Ejercicio n°®5.-

Resuelve, por el método que consideres mas oportuno, estos sistemas:

a]jﬂx+y-?
|3x +2y =11

|y =2x+1

b}|21+y_9

Ejercicio n°6.-

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:

3(2x-y)+2x=3(x-2)+9
{4(x—1)+y =2(2y -1 -2

Ejercicio n® 7.-

La suma de dos niumeros es 66 y su diferencia es 8. ¢ Cuales son esos numeros?

Ejercicio n° 8.-

En una papeleria, por dos l4pices y una goma nos han cobrado 35 céntimos de euro.
Por la compra de un lapiz y cuatro gomas nos cobrarian también 35 céntimos de euro.

¢, Cuénto cuesta un 1apiz? ¢Y una goma?

Ejercicio n®9.-

Halla las edades de dos hermanos sabiendo que se diferencian en tres afios y que el

mayor tiene nueve afios menos que el doble de la edad del pequefio.
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Ejercicio n®10.-

La diferencia entre los dos angulos agudos de un triangulo rectangulo es 70°.
¢Cuanto mide cada angulo?

Unidad 9: TEOREMA DE PITAGORAS

Ejercicion®1.-

Indica si cada uno de los siguientes triangulos es rectangulo, obtusangulo o
acutangulo.

a)dcm,5cm,6cm

b)9m,12m, 15 m

Ejercicio n® 2.-

Los dos lados menores de un tridngulo rectangulo miden 6 cm y 8 cm. ¢Cuanto mide
el tercer lado?

Ejercicio n° 3.-

Uno de los lados de un rectangulo mide 12 cm y su diagonal mide 15 cm. ¢Cuéanto
mide el otro lado?

Ejercicio n°4.-

Las diagonales de un rombo miden 10 cm y 18 cm, respectivamente. ¢Cuanto miden
sus lados? (Aproxima el resultado hasta las décimas).

Ejercicio n®5.-

En un trapecio is6sceles sabemos que la diferencia entre las bases es de 6 cm y que
la altura mide 8 cm. ¢ Cuanto mide cada uno de los lados no paralelos?

Ejercicio n°6.-

Calcula el radio de la circunferencia en la que esta inscrito un pentagono regular de 8
cm de lado y 5,5 cm de apotema (aproxima hasta las décimas).

B\
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Ejercicio n® 7.-

Una recta corta a una circunferencia determinando una cuerda de 8 cm. El radio de la
circunferencia mide 5 cm. ¢Cual es la distancia que separa el centro de la
circunferencia de la cuerda?

-~/

Calcula la altura de un triangulo equilatero de 8 cm de lado.

Ejercicio n° 8.-

Ejercicio n® 9.-

Todas las aristas de esta piramide miden 4 cm. Calcula la distancia de A a B (apotema
de la piramide). ¢ Qué altura tiene la piramide?

A

Ejercicio n° 10.-

Una mesaredonda tiene dos alas abatibles en las que su eje de giro coincide con las
dos cuerdas iguales y paralelas mostradas en la figura. Si el diametro de la mesa es
de 1 metro y las cuerdas se encuentran a 40 cm del centro, ¢cual es la longitud de las
cuerdas por las que doblan las alas abatibles de la mesa?

el N
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Ejercicio n®11.-

Un triangulo rectangulo tiene una hipotenusa de 32,5 cm y uno de sus lados mide 26
cm. ¢ Cudl es su areay su perimetro?

Ejercicio n® 12.-

Calcula el rea y el perimetro de un rombo en el que la diagonal mayor mide 24 cm y
el lado 13 cm.

Ejercicio n® 13.-

Halla el area y el perimetro de un trapecio rectangulo de bases 11 cmy 20 cm, y lado
inclinado de 15 cm.

Ejercicio n° 14.-

Calcula el area del segmento circular representado en esta figura:

Ejercicio n° 15.-

Calcula el é&reay el perimetro de esta figura:

4 cm
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Unidad 10: SEMEJANZA

Ejercicion®1.-

Observa estas tres fotografias e indica si son semejantes entre siy por qué:

©
® 13 cm

12 cm

9 cm

7.5 ¢m

Ejercicio n® 2.-

Las dimensiones de un rectangulo son 6 cm y 9 cm. Construye un rectangulo
semejante de forma que larazén de semejanza sea 1/2.

Ejercicio n° 3.-

Midesobreel planoﬁ, BC y AC y averiguacudles sonlas verdaderasdistanciasentre estos
trespueblos.

ESCALA  1:300000

A
®

®C

Ejercicio n° 4.-

Los lados de un tridngulo miden 6, 8 y 12 cm. Se construye otro semejante cuyas
dimensiones son 9, 12y 18 cm. ¢Cual es larazon de semejanza?
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Ejercicio n°®5.-

Estos dos triAngulos son semejantes. Calcula la longitud de los lados que le faltan a
cada uno de ellos:

6cm

4 em

x 4.5 cm

Ejercicio n° 6.-

Halla el valor de x:

Ejercicio n® 7.-

Razona apoyandote en los criterios de semejanza entre triangulos rectangulos por
gué son semejantes los siguientes triAngulos:

Ejercicio n° 8.-

Cada unade las dos diagonales de un rectangulo de lados 12 cm y 16 cm, miden 20
cm. Calcula la distancia que existe entre una de sus diagonales y el vértice opuesto.
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Ejercicio n® 9.-

Calcula la altura de un edificio que proyecta una sombra de 36 metros en el momento

en que una estaca de 2 m proyecta una sombra de 1,5 metros.

Ejercicio n° 10.-

Observa las medidas del grafico y calcula la altura de este obelisco:

A

45°

60 m

Unidad 11: CUERPOS GEOMETRICOS

Ejercicion®1.-

Escribe el nombre de cada uno de los elementos de este poliedro:

I
el S
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Ejercicio n® 2.-

¢,Cuales de las siguientes figuras son poliedros? ¢Por qué?
® ©

Ejercicio n° 3.-

Indica qué tipo de poliedro es cada uno de estos:
@ ©‘

Ejercicio n° 4.-

Describe el siguiente poliedro y clasificalo atendiendo a sus caracteristicas:

Ejercicio n° 5.-

Identifica cuales de las siguientes figuras son cuerpos de revolucién y némbralos:
A B

Ejercicio n°6.-

C D

Las dimensiones de un ortoedrosona=7cm,b =5cmy c =10 cm. Dibuja
esquematicamente su desarrollo y calcula su area.
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Ejercicio n® 7.-

Las bases de un prisma recto son pentagonos regulares de 8 cm de lado y 5,5 cm de
apotema. La altura del prisma es de 15 cm. Dibuja su desarrollo y calcula el area total.

Ejercicio n° 8.-

Dibuja esquematicamente el desarrollo de esta piramide y calcula su area total
sabiendo que su base es un cuadrado de 12 cm de lado y su apotema mide 13,7 cm:

12 cm

Ejercicio n® 9.-

Calcula la diagonal de este ortoedro:

8 cm

6cm

24 cm
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Ejercicio n®10.-

Calcula la altura de una piramide hexagonal regular de 40 cm de arista lateral y cuya
base tiene 29 cm de lado.

20 cm

Ejercicion®11.-

Calcula el area total de esta piramide regular cuya base es un cuadrado de 40 cm de
lado y su altura es de 21 cm.

40 cm

Ejercicio n®12.-

Observa este poliedro. Indica por qué es regular, completa la tabla y dibuja
esquematicamente su desarrollo:

NOMBRE DEL POLIEDRO
N.° DE CARAS

N.° DE ARISTAS

N.° DE VERTICES

N.° DE CARAS POR VERTICE

Ejercicio n®13.-

¢, Qué poliedro regular tiene por caras 20 triangulos equilateros? Dibuja su desarrollo
esquematicamente.
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Ejercicio n°® 14.-

Calcula el area de un octaedro de arista 8 cm.

Ejercicio n° 15.-

Calcula el area lateral y el area total de un cilindro de 10 cm de didmetro y 20 cm de
altura. Para ello, dibuja esquematicamente su desarrollo y sefiala sobre él los datos
necesarios.

Ejercicio n° 16.-

Calcula el &rea lateral y el area total de un cono cuya generatriz mide 25 cm y el radio
de su base es de 12 cm. Dibuja esquematicamente su desarrollo y sefiala sobre él los
datos necesarios.

Ejercicion®17.-

El diametro de una esfera terrestre escolar es de 50 cm. Calcula su superficie.

Ejercicio n° 18.-

Calcula la superficie de la esfera y la superficie lateral del cilindro que la envuelve.

T

20 cm

Ejercicio n° 19.-

¢, Cual es el precio de un cajon de embalaje de 60 cm x 40 cm x 50 cm si la madera
cuesta a razon de 18 euros/m??
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Ejercicio n° 20.-

Una bola de navidad de 4 cm de radio se quiere adornar cubriéndola con motivos de
color dorado. La bola esta hueca y abierta, dado que se ha quitado un casquete
esférico de 1 cm de altura. Calcula la superficie de la bola que sera decorada.

Unidad 12: MEDIDA DEL VOLUMEN

Ejercicio n®1.-

Calcula el nimero de unidades cubicas, @, que contiene cada figura:

77

Ejercicio n°5.-

Calcula el volumen de estos cuerpos:

@&

16 cm

Ejercicio n° 6.-

Halla el volumen de este prisma de base hexagonal regular:

25cm
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Ejercicio n® 7.-

Calcula el volumen de una piramide regular cuya base es un hexagono de 20 cm de
lado y su arista lateral es de 29 cm.

Ejercicio n° 8.-

Calcula el volumen de un cono cuya generatriz mide 25 cm y el radio de su base es de
12 cm.

Ejercicio n°®10.-

Una sandia tiene la forma de una esfera de 32 cm de didmetro. Calcula el volumen de
la parte apta para el consumo, si desechamos un trozo en forma de cufia esférica de
30° que se encuentra en malas condiciones.

Ejercicio n® 11.-

Teniendo en cuenta las medidas sefaladas, calcula el volumen de esta figura:

wo 67

Ejercicio n®12.-

Una piscina tiene forma de prisma rectangular de dimensiones 25m x 15m x 3m.
¢ Cuantos litros de agua son necesarios para llenar los 4/5 de su volumen?
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Unidad 13: FUNCIONES

Ejercicio n®1.-

Escribe las coordenadas de los puntos Ay B y sitla en el eje de coordenadas los
puntos C=(-3,4)y D =(0, —2).

34

Ejercicio n® 2.-

Di cudl de las siguientes graficas corresponde a una funcion y cual no, e indica el
porqué:

v

]

Ejercicio n° 3.-

El consumo de luz en un dia cualquiera del afio en una oficina viene dado por la
siguiente gréfica:

CONSUMO (kWh)
2000+
15001
10001

500 1

' ; t ; . . ; +—TIEMPO (horas)
2 4 6 8 10 12 14 16

Contesta a las siguientes preguntas:

a) ¢En qué horas de la jornada de trabajo el consumo de luz alcanza un maximo?
b) ¢ Qué horario de trabajo tiene la oficina?

c) ¢A qué hora de la mafiana crees que los trabajadores pueden estar tomando un

café?
d) ¢En qué tramos la funcidn es creciente y en qué tramos es decreciente?
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Ejercicio n°4.-

La tabla describe la evolucidn del precio del barril de petréleo durante los 12 meses
del afio 2015 expresado en ddlares y redondeado a las unidades:

MES En. | Feb. | Mar. | Ab. | May. | Jun. | Jul. | Ag. | Sep. | Oct. | Nov. | Dic.
PRECIO ($) 48 | 49 47 | 59 60 59 | 47 | 49 | 45 46 41 37

Representay analiza la grafica de la funcion que corresponde a esta tabla de valores.

Ejercicio n°®5.-

Completa la tabla de valores correspondiente a la funcién y = x? - 4 y dibuja su
grafica.

Ejercicio n® 6.-

Representa la siguiente funcién, indica qué tipo de funcion es y sefiala cual es su
pendiente:

y = 2Xx

Ejercicio n® 7.-

Representa la siguiente funcién, indica qué tipo de funcidn es, sefiala su pendiente y
el punto en que corta al eje OY:

y=3x-2

Ejercicio n° 8.-

Indica cudl es la ecuacion de esta funcién:

A
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Ejercicio n° 9.-

Observa la representacion grafica de esta funcidn y, sin hacer ninguan calculo, indica
cual es su ecuacion:

Ejercicio n®10.-

Un peatdon mantiene una velocidad constante de 4 km/h. Escribe la ecuaciéon que
relaciona el espacio que recorre y el tiempo empleado, y represéntala.

Unidad 14: ESTADISTICA

Ejercicion®1.-

Se ha lanzado 50 veces un dado y se han obtenido las siguientes puntuaciones:

OO0 A~
grwwww
NOTN O b~
OGN BRADN
Uk, O
WhDNPW
NWN WS
= whDNO
HO1TO1 01O
NO OTh W

a) Elabora unatabla de frecuencias absolutas, relativas y porcentuales.

b) Dibuja el diagrama de barras correspondiente.
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Ejercicio n® 2.-

Observa el gréafico y responde.

Densidad de poblacion de algunos paises curopeos {hab/km’)

19,6

330 .
E Bélgica

E Esparia

115

Alemania
El Francia

R. Unido

80

Bl Portugal

M Italia

106

a) ¢Qué representa el grafico?

b) ¢ Cual es el pais mas densamente poblado?

c) ¢Qué densidad de poblacion le corresponde a Espafia?

d) ¢ Qué pais esta mas densamente poblado, Alemania o Portugal?

Ejercicio n° 3.-

En esta tabla se recogen los datos de los temas de lectura preferidos por los 200
alumnos y alumnas de primer ciclo de ESO. Observa los datos de la tablay responde
a las preguntas:

1°ESO 2.°ESO TOTAL
POESIA 20 16 36
AVENTURAS 33 27 60
TERROR 16 16 32
POLICIACA 7 11 18
CIENCIA-FICCION 19 12 31
cOMIC 15 8 23
TOTAL 110 90 200

a) ¢Cuantos estudiantes de 1.°de ESO leen novelas de ciencia-ficcion?
b) ¢ Qué fraccion de estudiantes de 2.° de ESO prefieren la poesia?

c) ¢Como evoluciona la lectura de novela de terror al pasar de 1° a 2°?

d) ¢Qué porcentaje de lectores de aventuras es mayor, el de 1° o el de 2°?
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Ejercicio n°4.-

En un examen de matematicas efectuado en un curso de 2°de ESO, la maxima nota
ha sido 9,2y laminima 1,5. Ademas sabemos que la mediana de la distribucion de
notas es Me = 5,8, y los cuartiles, Q1 =4,7y Q3 =7.

a) Construye un diagrama de caja para esa distribucion.

0 5 10
| IEETEEEENI ERRRURRET] KNRARREN] IRRRARNAN] SRRRRNNNT] RARNRNNER] SNANANERN] INNRUNEEN] ERARUNNET] ERNRNRRRN |

b) ¢ Qué nota hay que tener para estar dentro del 25% de las mas altas?

Ejercicio n°5.-

Calcula la media, la mediana y la moda de esta distribucion:
1334555678

Ejercicio n°6.-

En la tabla se recogen las calificaciones obtenidas en un mismo examen por 133
estudiantes de 1.°de ESO. Calcula la media de estos datos.

CALIFICACION FRECUENCIA
5
4
3
6
10
30
25
20
15
10
5

Bloo~Nooswn o

Ejercicio n® 7.-

Se han anotado los pesos de un grupo de veinte estudiantes inscritos en un curso de
dietética. Son los siguientes:

43 54 45 55 57 52 44 53 64 58
54 41 52 43 54 55 55 48 56 60

Calcula la mediana, Me, y los cuartiles, Q; y Qs, de la distribucién.
Elabora un diagrama de caja y bigotes e interprétalo.
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Unidad 15: AZAR Y PROBABILIDAD

Ejercicion®1.-

De las siguientes experiencias determina aquellas que sean aleatorias:

a) En una caja hay cinco bolas amarillas, sacamos una bola y anotamos su color.
b) Lanzamos una moneda al aire y anotamos si sale cara o cruz.

¢) Al lanzar un dado de seis puntos anotamos todos los resultados mayores que
ocho.

Ejercicio n® 2.-

En una urna hay 10 bolas numeradas del 1 al 10, sacamos una bola y anotamos el
nuamero. Escribe el espacio muestral y califica cada suceso segun su probabilidad:

TIPO DE SUCESO SUCESO

Seguro Sacar una puntuacién inferior a 11.

Sacar una puntuacién igual a 5.

Sacar una puntuacién igual a 12.

Sacar una puntuacién inferior a 8.

Sacar una puntuacién inferior a 3.

Ejercicio n° 3.-

Calcula la probabilidad en cada caso.

a) Una urna contiene 12 bolas amarillas, 15 verdes y 23 azules. Calcula la probabilidad
de que al extraer una bola al azar, sea de color amarillo.

b) Jesls ha lanzado 150 veces a canasta y ha encestado 40. ¢ Cual es la probabilidad
de encestar en un nuevo intento?

Ejercicio n®4.-

En una bolsa hay tres bolas, unaroja, una verde y una azul. En otra bola hay dos
bolas, una blancay unaroja. Saco una bola de cada bolsa. Construye un diagrama de
arbol que te ayude a contestar las siguientes preguntas:

a) ¢Cual es la probabilidad de sacar una bola verde y una blanca?

b) ¢Cual es la probabilidad de que solo una de las dos bolas searoja?

c) ¢Cual es la probabilidad de que al menos una de las dos bolas sea roja?
d) ¢Cual es la probabilidad de que no salga la bola azul?

Ejercicio n®5.-

Un juego consiste en lanzar una moneda y extraer una bola de esta urna:

©6
@O

a) Escribe el espacio muestral.

b) ¢Cudl es la probabilidad de cada suceso elemental?

c) Describe el suceso "CARA Y BOLA GRIS" enumerando todos sus casos. ¢Cuél es
su probabilidad?
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